

我市出台新版重污染天气应急预案

启动一级响应时,市教育局可决定幼儿园、中小学停课

□记者 王桂星

本报讯 昨日,记者从市重污染天气应急指挥部获悉,我市新的重污染天气应急预案已于近日出台。与之前的重污染天气应急预案相比,新版重污染天气应急预案在预警条件上有所不同,响应措施更加具体,并进一步明确了限产限排的目标和管控范围。

据介绍,预案所指的重污染天气,是指根据《环境空气质量指数(AQI)技术规定(试行)》,AQI大于200,即空气环境质量达到蓝色预警及以上污染程度的污染天气。预案适用于发生在平顶山市境内的重污染天气应对工作,不适用于因沙尘暴、农作物秸秆焚烧、燃放烟花爆竹等事项造成的重污染天气。市政府成立市重污染天气应急指挥部(以下简称“市指挥部”),

与市环境攻坚战领导小组合署办公,负责统一领导、指挥全市重污染天气应对工作。市指挥部下设办公室作为重污染天气应急指挥工作机构,主要负责贯彻市指挥部的指令和部署,组织重污染天气应对研判、会商以及相关信息发布和上报,督导市指挥部各成员单位按照重污染天气职责分工落实责任等。

重污染天气预警级别由低到高分为蓝色、黄色、橙色和红色预警四级。蓝色预警:预测AQI日均值>200,且未达到高级别预警条件。黄色预警:预测AQI日均值>200,将持续2天(48小时)及以上,且未达到高级别预警条件。橙色预警:预测AQI日均值>200,将持续3天(72小时)及以上,且出现AQI日均值>300,且未达到高级别预警条

件。红色预警:预测AQI日均值>200,将持续4天(96小时)及以上;且AQI日均值>300,将持续2天(48小时)及以上;或预测AQI日均值达到500。

预案明确了每个响应级别应纳入管控范围的企业清单以及污染物减排目标,并详细规定了应采取的具体响应措施。启动重污染天气预警时,有关单位将按职责和相应级别,发布或实施健康防护措施、建议性污染减排措施、强制性污染减排措施(挥发性有机物减排措施、工业源减排措施、移动源限行措施、工地扬尘源减排措施、道路扬尘源减排措施等)。

启动四级或三级响应时,市教育局负责督导各幼儿园、中小学等教育机构减少户外活动。启动二级响应时,市教育局负责督导各

幼儿园、中小学校等教育机构停止户外活动。启动一级响应时,市教育局可以决定并负责督导所有幼儿园、中小学校停课,合理安排好停课期间学生的学习生活,做到停课不停学。

重污染天气预警响应相关信息由市重污染天气应急指挥部或市环境污染防治攻坚战领导小组及时向社会公开,公开的内容包括:重污染天气首要污染物、污染的范围、可能持续的时间、潜在的危险程度、已采取的措施、需要进一步采取的措施建议、应急响应的启动或终止情况等。

大气污染防治进行时

元旦过后 年味愈浓

昨日,市区一家超市安置的迎接狗年春节的大红门头格外醒目。当日,记者在市区街头采访时看到,元旦刚刚过去,一些商家便在门前装饰出不同风格的门头,营造出了喜气洋洋迎接狗年春节的气氛。

本报记者 李英平 摄



“狗娃娃”热销

昨日上午,市区优越路中段一家商店里,市民正在选购狗年生肖饰品。记者在这里看到,大大小小、色彩各异的毛绒“狗娃娃”被摆在了显眼位置。商户告诉记者,这些饰品一上市就吸引了不少市民前来购买,意欲博取狗年旺财的好彩头。

本报记者 禹舫 摄



今年中招体育考试内容及时间确定

考试内容与去年一致
时间为4月1日至6月1日

□记者 傅纪元

本报讯 市教育局昨日发布消息,2018年我市中招体育考试工作方案已经确定,考试内容与去年一致,仍为四科满分70分,考试于4月1日至6月1日期间进行,全市具有普通初中学籍的九年级毕业生均应参加。

各考点全部使用智能仪器测试

我市中招体育考试项目及分值为:1.男子1000米跑、女子800米跑(28分);2.立定跳远(14分);3.一分钟跳绳(14分);4.坐位体前屈(14分)。评分标准按照教育部《国家学生体质健康标准》(2014年修订)有关评分标准执行。全市体育考试时间定在4月1日至6月1日期间进行。按照要求,每位考生只能在当地统一安排的时间内参加一次体育考试。每位考生4项考试应在一个单元内完成。如因天气变化中断考试,使考生不能够在一个单元内完成4项,可延长至当天完成;当天不能够完成4项考试的考生已考项目成绩无效,另行安排时间重新进行考试;学生在体育考试中因突发事件而终止体育考试,已考项目有效,未考项目按无成绩计算。

为了保证考试过程公正、准确,全市中招体育考试所有考场全部实行智能化测试仪器进行,各考点将及时升级、更新体育考试器材,完善考试硬件设施。考场实行全封闭管理,考试过程中,除考务人员及考生、巡视人员外,任何人员均不准进入考场或以各种方式干扰考试工作的进行。

残疾及患病、因伤考生可申请免考

根据有关规定,因肢体残疾丧失运动能力的初中毕业生,因病、伤确实不能参加考试的初中毕业生,可申请免试体育考试。其中申请免试的考生,按总分的80%记入中招成绩;因意外伤害事故不能参加体育考试的考生,按满分的60%计算成绩;申请病免的考生,按总分的40%记入中招成绩。

以上免试生须持有关申请表,残疾证复印件,县级以上医院证明,向学校提出申请。市教育局在报名时统一办理,逾期不再补办。免试生的医院证明、个人申请、学校证明材料,要装入该生参加当年中招考试报名的档案中。另外,对患有哮喘、心脑血管及不宜参加剧烈运动的遗传性疾病等重大疾病的考生,学校要积极主动地了解情况,给予病免处理。

因生病、女生例假以及其他考试当天不能参加考试的考生,可提出缓试申请。申请缓试的考生当天持缓试申请表(申请表须由班主任、体育教师、学校领导签名并加盖学校公章)到考试现场经现场医生确认情况,主考同意后方可缓试。

“感动中原”十大年度人物评选开始投票

本报报道的李永和与窦小伟入围候选人名单

□记者 牛超

本报讯 在刚刚过去的2017年,有哪些坚守的身影让人心生温暖,有哪些瞬间的壮举让人经久难忘,又有哪些感动激励我们勇敢前行?近日,2017“感动中原”十大年度人物候选人评出。本报曾多次报道的李永和与窦小伟以及平煤神马集团十三矿的王羊娃入围候选人名单。

李永和与窦小伟是同学,小学、初中、高中、大专,他们都在一个班。窦小伟患有先天性肌营养不良症,8岁才开始上学。起初,窦小伟上学放学由家人接送,李永和在学校

照顾窦小伟。从初二起,窦小伟的哥哥去外地上大学,李永和便承担了接送窦小伟的任务。这一坚持就是30多年,窦小伟的出行都由李永和负责。2000年7月,窦小伟、李永和合开了诊所,由于两人为人宽厚,诊所的生意慢慢见好。两人还主动减免残疾病人的医药费用,出资救济贫困残疾儿童,定期随义工到贫困地区义诊。就此事,本报曾多次报道。

王羊娃是平煤神马集团十三矿掘进二队队长。为了让掘进二队彻底变个样,王羊娃经过多次研究实践,推出了“菜单式”安全管理法、“五位一体”验收模式等安全管理规

范,极大地提高了安全管控能力。在他的带领下,掘进二队五年安全生产无事故,创造建矿以来月进尺500米的纪录,连续三年被授予中国平煤神马集团“红旗区队”称号。

据了解,“感动中原”十大年度人物评选活动由河南省委宣传部指导,河南广播电视台、河南日报报业集团联合主办。截至去年11月30日,“感动中原”组委会办公室共收到有效推荐材料178份。省委宣传部邀请有关单位负责同志及专家、学者组成初评委员会,从中遴选出20名候选人和1个先进集体。